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Dnes slavíme Den Země. Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) podporuje zelenou
infrastrukturu a v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP)
napomáhá návratu zeleně a vody do měst a obcí, zlepšuje kvalitu života obyvatel, vytváří
odolnější regiony a posiluje území. V programovém období 2021–2027 na zelenou
infrastrukturu směřuje více než 8,7 miliardy korun z Evropské unie. K dnešnímu dni IROP
podpořil 222 projektů v celkové hodnotě přes 4,8 miliardy korun z Evropského fondu pro
regionální rozvoj (EFRR).

Podpora zelené infrastruktury patří mezi klíčové nástroje, jak města a obce připravovat na dopady
klimatické změny a zároveň zlepšovat každodenní život jejich obyvatel. IROP přispívá k návratu
přírody do veřejného prostoru a vzniku míst, která jsou odolnější, zdravější a příjemnější pro život.

Tyto projekty zvyšují kvalitu života obyvatel, posilují biodiverzitu a zároveň pomáhají městům a
obcím lépe se adaptovat na měnící se klimatické podmínky, například prostřednictvím hospodaření s
dešťovou vodou, výsadbou zeleně nebo obnovou veřejných prostranství.

Jedním z příkladů je povodňový park v Kamýku nad Vltavou, který vznikl na místě dříve
nevyužívaného areálu. Dnes slouží k odpočinku a zároveň funguje jako řešení ochrany před
povodněmi, umožňuje řízený rozliv vody, zlepšuje její vsakování a přispívá ke zlepšení mikroklimatu.
Dotace z EFRR činila 70 milionů korun.

Proměnou prošel také veřejný prostor v Liberci, kde vznikla nová náplavka u Lužické Nisy. Místo,
které bylo dříve zanedbané a málo využívané, se proměnilo v živý prostor pro setkávání, odpočinek i
kulturní aktivity. Hlavním lákadlem je obnovený kontakt s Lužickou Nisou, návštěvníkům se díky
terasám otevřel přístup až k řece. Dotace z EFRR činila 43,3 milionu korun.

Od roku 2021 se díky podpořeným projektům postupně revitalizuje 386 hektarů ploch. Nově
vybudovanou zelenou infrastrukturu bude mít ve své blízkosti a docházkové vzdálenosti přibližně 1,9
milionu obyvatel Česka.

Den Země připomíná, že konkrétní kroky k ochraně životního prostředí mají smysl a že i díky
evropským fondům vznikají projekty, které vracejí přírodu zpět do měst a obcí.
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